
О Т Ч Е Т Е Н  Д О К Л А Д 

За работата на читалищното настоятелство при 

НЧ “Напредък-1903“ за изминалата 2022 година  

с. В е т р и н ц и 

 
Януари: 

Във време на множество ограничения и мерки против КОВИД януари не беше месец с много 

събития, но въпреки това в библиотеката успяхме да се сдобием с нови книги, нови рафтове, 

които бяха необходими, същевременно и оценени. КПИ с. Ветринци беше мястото, където се 

отбелязаха именни дни и Бабинден.  

 

Февруари: 

На 12.02.2022 г. проведохме мащабен празник на виното и лозаря на площада на селото. 

Осъществихме конкурс за най-добро домашно вино, танцова и музикална програма 

допълнително обогатиха събитието. Проведе се работилничка за изработване на мартенички по 

случай предстоящия празник. 

 

Март: 

По случай Баба Марта украсихме центъра на селото и създадохме мартенско настроение за 

жителите с цветни мартенски дървета! На 03.03.2022 г. въпреки мартенското време, 

планираният поход до Ханската стена стана факт и ново знаме на България беше издигнато 

тържествено, под звуците на българския химн! На 05.03.2022 г. проведохме отчетно събрание на 

читалището. Същият ден организирахме и работилница за направа на красиви хартиени цветя по 

повод 8 март и участниците имаха възможност да работят с полимерна глина, прежда и 

изработиха симпатични овчици. Празникът на жената отбелязахме на деня – 8ми март. 

 

Април: 

През април стартирахме с клуб по четене. В началото на месеца поновихме инициативата 

„Заедно за по-чисто Ветринци“, като събрахме десетки чували боклук от дерето под църковен 

храм „Свети Димитър“. Общината ни оказа съдействие с извозването им. Отбелязахме 

Лазаровден подобаващо, като млади девойки от Ветринци и Балван възродиха традициите и 

обиколиха къщи в двете села. Чрез инициативата за по-чисто Ветринци, с малко на борй 

участници се заехме да почистим от насъбралия се боклук около главния път в посока от 

площада до изхода от Ветринци/разклона на главния път/. По Великденски, заедно с дамите от 

КПИ с. Ветринци боядисвахме яйца. Инж. Стефана Станева поднесе поздрав от името на 

читалището ни на новооткритото читалище „Светлина“ в гр. Велико Търново. 

 

Май: 

На Гергьовден почетохме светеца като подарихме на всички именици и животновъди в селото 

плодни дръвчета, полюляхме се на Гергьовска люлка и се насладихме на кратка празнична 

програма.  На 15.05.2022 г. засаждахме растения в споделената градинка в двора на читалището. 

Дамите от вокалнат група „Сбъданти мечти“ взеха участие и представиха достойно Ветринци  

на 25-ти Старопланински събор „Балкан фолк“, проведен в гр. В.Търново, като взеха приз и 

сребърен медал. На 22ри май клубът за народни хора „Къдля“ взе участие и се представи 

отлично в общинския преглед на танцовото изкуство. На 24.05.2022 г. традиционно сплетохме и 

поднесохме венци в читалището, имахме среща с младата авторка Габриела Бонева, която ни 

представи книгата си „Опашати приказки“, разказа ни за глаголицата и ни показа как да 

изписваме името си не как да е, а с мастило и перо! 



 

Юни: 

Денят на детето ни донесе много игри, забавления и почерпка на открито. На 3 юни се 

ангажирахме и с доброволческа акция по облагородяване и подготвяне за новия сезон на нашата 

градинка. На 11 юни проведохме фестивала „Ветринци пее и играе“, но този път на живо и с 

много участници. На 18 юни, в световния ден на движението пътя между с. Ветринци и с. 

Гостилица беше маркиран и разчистен. По-късно на същия ден ни гостуваха артистите от 

магичен театър „Фикси“. Еньовен отбелязахме с разходка за събиране на билки. 

 

ЮЛИ  

Юли месец беше белязан с мащабно провеждане на ЕКО фестивал „Седянка на полянка“, цял 

ден, в който и малки, и големи се наслаждаваха на фолклорна музика, съвременно звучене, 

невероятни творци, игри, забавления, вкусна храна и танци. Групата „Сбъднати мечти“ взе 

участие в традиционния празник на баницата в с. Балван. На 23 юли осъществихме и идеята ни 

за лятна кино вечер в салона на читалището. В края на юли беше разчистен и маршрута между с. 

Ветринци и с. Пушево.  

 

През АВГУСТ активни бяха отново група "Сбъднати мечти" с участието им в общинския 

празник на гр. Дебелец. 

 

През СЕПТЕМВРИ последва киновечер в салона на читалището, акция по разчистване и 

маркиране на маршрута до Николински кладенец. На 6ти септември бе изграден и монтиран 

„Стълб на честта и благата дума“ на централния площад в селото. Във фестивала „АЗ СЪМ 

МОМА БЕЛЕНЧАНКА“ нашите певици в гр. Белене отново направиха така, че да се чуе името 

на Ветринци надалеч. На 17 септември отново чистихме Ветринци. Част от жителите на селото 

се включиха в голямото Търновско хоро, случващо се всяка година на 22 септември. На 

24.09.2022 г. в библиотеката се проведе открито четене.  

 

През ОКТОМВРИ  

Подобаващо бе отбелязан деня на възрастните хора. На 29 октомври, съвместно с църковното 

настоятелство бе организиран празничен водосвет и курбан по случай празника св. Димитър.  

 

През НОЕМВРИ 2022 година възобновихме честването на сбора в село Ветринци с богата 

програма и интересни участници – танцови състави, певчески групи, карате клуб, игри и добро 

настроение.  

 

ДЕКЕМВРИ месец започна с прожекция на филма „Кавал парк“ и беше повод отново за радост 

– културно събитие с голям мащаб и много положителен заряд. На 17 декември украсихме по 

доста оригинален начин площада и сградата на кметството, а на 18 декември осъществихме 

поредната работилничка, този път за изработване на Коледни украси и картички.  

 

През цялата година бяха активни и клубовете към читалището – клуб по билкарство, клуб по 

фотография, клуб по настолни игри. Почти всяка събота и неделя се провеждаха занимания на 

клубовете по танци и карате, имаха репетиции и тренировки. Всеки, който има желание да се 

включи в тези клубове е добре дошъл! Дамите от певческата група с желание участваха в 

конкурси и фестивали, представиха се достойно! За да продължат с изявите си, те имат нужда от 

нови певци и певици! 

 



Последно, но не по значение искам да изразя благодарност към всички, дарили книги на 

библиотеката! За 2022 година имаме придобити и вписани 1028 книги, 1020 от които дарени. 

Голяма част от тях са дарени от жители на селото. Приветстваме желанието на хората да даряват 

книги и поради факта, че мястото за съхраняване на книги е ограничено, искаме да ви 

информираме какви книги към момента приемаме: 

* Книги в изрядно физическо състояние 

* Съвременна остаряла литература 

 

Искаме да изкажем искрените си благодарности на всички, които подкрепят дейността на 

читалището! На всички доброволци и поддръжници, които с неуморния си труд помагат 

читалището да се развива и да става по-прекрасно място! 

 

Благодарим ви за вниманието! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                 Председател:............................................ 

               /Надежда Маркова-Михалева/ 

 


